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Aufgabe 2-1 Typ 2 Grammatiken
Gegeben sei die Grammatik G = (V, 3, P,S) mit V = {S, F, N, Z} und ¥ = {0, 1,2,3,4,5,6,7,8,9}
sowie der Menge P der Produktionen:
P={ S—FN
F—-ZF, F—FN, F—e

Z — 0, Z —1, Z =2, ..., Z—9
N—=0 }

Wandeln Sie G in eine Grammatik vom Typ 2 um.

Losungsvorschlag:

Wir entfernen die e-Produktion wie im Buch, Seite 10/11..

Zerlege V. = {S,N,Z} U {F}
S——— ~~

Vi Va
#* e =%e

Modifiziere P so, dass F' =" ¢ ,yorweggenommen® wird

P'={ S—FN, [S—>N]
F—ZF, |F - Z|, F—FN, [F—N]
Z

Z — 0, Z — 1, Z — 2, ey
N—=0 }

—9

Aufgabe 2-2 Typ 3 Grammatiken
Gegeben sei die Grammatik G = (V. X, P,S) mit V = {S, L, B} und ¥ = {s,4,m,a,l,b} sowie
der Menge P der Produktionen:

P={ S—simS S— simL
L — salaB,
B — bim, }

Wandeln Sie diese in eine Typ-3 Grammatik um.

Losungsvorschlag:
G' = (V/,E,P/,S) mit V' = {S, 51,52,L15L25L35L4’,BI,B2,B3} und
¥ ={s,i,m,a,l, b}

PIZ{ S—)SSl, Sl —)iSQ, SQ-)TTLS SQ—>mL1
L1 — SL2 L2 — CLL3 L3 — lL4 L4 — a31
By - bBy By — iBg B3 — m}



Aufgabe 2-3 Grammatikbiume
Gegeben sei die Grammatik G = (V, X, P,S) mit V = {S, A, B} und ¥ = {a,b, (, ) } sowie
der Menge P der Produktionen:
P={ S—(ADB)
A= (aA), A—a
B — b, }

Geben Sie den Baum aller Worter w € (V U X)* an mit S =* w und |w| < 7.

Loésungsvorschlag:




